

# Великой Победе - 70 лет

## Награда

### В гостях у ветераны войны

На сегодняшний день на территории Почтовского сельского поселения остался единственный участник Великой Отечественной войны - это Василий Кирсанович Борисов, проживающий в хуторе Нижнекалинове.

О боевых подвигах участника войны говорят его награды - медали «За отвагу», «За взятие Будапешта», «За взятие Вены», «За победу над Германией». И вот грудь Василия Кирсановича украсила еще одна награда - юбилейная медаль «70 лет Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов».

Медаль была вручена главой Почтовской сельской администрации О.Н.Зубковой под задушевные песни самоцветного коллектива Почтовского СДК. Но особенно трогательным было поздравление воспитанников детского сада «Колосок» хутора Нижнекалинова вместе с воспити-



**Воспитанники детского сада в гостях у В.К.Борисова.**

телями Н.А.Сафоновой и И.П. Писковацкой, которые вручили В.К.Борисову сделанные руками детей поделки и подарок от коллектива сотрудни-

ков этого дошкольного учреждения.

**Т.ЛОСЕВА,**  
директор Почтовского  
СДК.

## Выставка

### Вахта памяти воинской славы

Учащиеся 6-9 классов КСОШ №1 (кл. руководители Е.В.Владимирова, И.В.Усенкова, Ю.В.Зарубина) посетили в Ростове-на-Дону экспозиционную выставку «Вахта памяти воинской славы», организованную Ростовским духовно-патриотическим центром святого Георгия Победоносца.

На выставке ребята познакомились с основными событиями военной истории России. Все экспонаты выставки были доступны для близкого обозрения, их можно было потрогать руками и даже примерить военную форму разных времен, начиная с кольчу-ги и заканчивая современной формой Российской армии. Ребята увлеченно слушали экскурсюю, который сопровождал свой рассказ песнями и стихами собственного сочинения, что создавало особую атмосферу сопричастности к событиям, происходившим в военное время. Мальчикам особенно понравилось оружие разных эпох, им была предоставлена возможность подержать это оружие в руках и представить себя настоящими солдатами. Девочки упражнялись в умении молоть зерно на зернотерках, которые использовали партизаны в походах. Самые активные участники выставки получили в подарок



**В атмосфере сопричастности к военным событиям.**

от устроителей диски с записью песен и стихов. Ребята увлеченно отвечали на вопросы по военной истории России, чем очень порадовали своих преподавателей и экскурсюю. В завершение экскурсии учащиеся сердечно поблагодарили ведущего экскурсии и спели песню «Россия, вперед!».

Главная задача посещения выставки - воспитание патриотизма, уважения к людям, прошедшем через Великую Отечественную войну и отстоявшим страну. Посещение выставку в преддверии 70-летия Победы и еще раз вспоминая

события тех лет, мы отаем дань уважения всем, кто завоевал свободу для будущих поколений.

Каждый из нас, посетивших эту замечательную выставку, будет помнить, что именно фронтовикам, этим необыкновенным людям, мы обязаны своей свободой, жизнью. Создание таких выставок и участие в них младшего поколения дает надежду, что никогда не померкнет память о том, что советские солдаты отстояли страну и победили.

**Е.ВЛАДИМИРОВА,**  
учитель истории  
КСОШ №1.

## Забота

### Отряд берет шефство

До празднования 70-летия Победы в Великой Отечественной войне осталось чуть больше месяца. Отдавая дань уважения памяти защитников страны, в России проводятся мероприятия по ремонту и реставрации солдатских захоронений.

Организации, учебные заведения и просто неравнодушные граждане вносят свой посильный вклад в сохранение истории и памяти для будущих

поколений.

Не остались в стороне от этого благородного дела спасатели. Как рассказал нашей газете командир Константи-

новского поисково-спасательного отряда А.А. Селиванов, спасателями было принято решение взять шефство над безымянным захоронением на старом городском кладбище в Константиновске. Недавно на этом месте по инициативе межрайонного поискового отряда «Донской» и при личном участии его командира В.А. Грабоева был установлен памятный знак.

**Собств. информ.**



## Память

### У войны не женское лицо

В год 70-летия Великой Победы хочется еще раз вспомнить о замечательном человеке, нашей землячке и участнице Великой Отечественной войны Надежде Максимовне Ермаковой.

В 1990 году Надежда Максимовна передала на хранение в муниципальный архив Константиновского района свои личные документы. В воспоминаниях «Моя жизнь» она описывает свой жизненный и боевой путь: «Родилась в сентябре 1924 года в х.Гапкине. Отец, Репников Максим Михайлович, в 1927 году создал колхоз «Мировой Октябрь» и был его председателем, а в 30-е годы до 1942 года работал в Гапкинском сельсовете. Мама, Серафима Алексеевна, работала в колхозе. Детей в семье было восемь, и мы воспитывались в труде, честности, высоком патриотическом духе. После 7 класса я поступила в Константиновское педучилище, окончила 2 курса. Началась война. Педучилище было закрыто. В 1941-1942 годах работала в Гапкинской семилетней школе пионервожатой, вела уроки географии и физического воспитания. При полигонотделе Гапкинской МТС мы учились водить автомашину, стрелять из винтовки, бросать гранаты. Это пригодилось мне в дальнейшем».

Летом 1942 года немецкие части захватили район. Надежда с отцом эвакуировалась в г.Махачкалу, где пошла работать в военный госпиталь санитаркой.

В начале октября 1942 года ее мобилизовали и отправили в одну из частей Северо-Кавказского фронта. Из служебно-деловой характеристики на заведопроизводством продчасти фронтового госпиталя легкораненых №1609 Репникову Надежду Максимовну: «За время работы в фронтовом госпитале легкораненых №1609 в качестве санитарки показала себя как дисциплинированная, добросовестно относящаяся к порученному делу, чутко и заботливо относилась к запросам раненых, за что пользовалась заслуженным авторитетом среди раненных и личного состава».

В этом же госпитале работала заведом продснабжения, честно и аккуратно выполняла свои обязанности, имела неоднократно благодарности от командования госпиталя, удостоена правительственный награды - медали «За боевые заслуги». День Победы мы встретили недалеко от города Брно. В 4 часа утра раздались выстрелы, мы думали, что наступают немцы. Но когда выбежали из домиков, где лежали раненые, то увидели, что стреляют наши, слышны крики: «Конец войне!», «Победа!». Радость не передать словами. Мы побежали к тяжелораненым, чтобы порадовать их.

Летом 1945 года я была включена в комиссию по расследованию фашистских зверств в румынском городе Араде. Там был концлагерь. Увиденное осталось в памяти на всю жизнь. Только в ноябре 1945 года я была демобилизована».

По окончании войны Н.М.Ермакова работала секретарем Николаевского РК ВЛКСМ, учителем начальных классов Николаевской средней школы, зав. методкабинетом Николаевского района, заведующей Константиновским районом, директором Константиновской восьмилетней школы, директором Константиновского педучилища, зам. директора педучилища по учебной работе. За работу в образовании была награждена похвальной грамотой Министерства просвещения, удостоена звания «Отличник народного образования».

Светлая память Надежде Максимовне, так любившей свою Родину.

**Т.ПАВЛУНЕНКО,**  
главный специалист  
муниципального архива.